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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Špidla soudí, že ve třetí parlamentní volbě
bude prezident zvolen
Předseda ČSSD a premiér Vladimír
Špidla si myslí, že ve třetí parlamentní volbě bude prezident
republiky zvolen. V diskusním pořadu Press klub rozhlasové
stanice Frekvence 1 dnes ale nechtěl tipovat, kdo bude hlavou
státu zvolen. Uvedl také, že by nebylo správné volit kandidáta
ODS Václava Klause. Pokud by ale byl vybrán právě on, Špidla by
byl schopen s ním vycházet. Špidla také nevyloučil, že někteří
jedinci z řad ČSSD by mohli volit právě Klause.
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"Předpokládám, že někdo zvolen bude. To ano. Ale kdo bude
zvolen a jak to dopadne, to přesně nevím, protože tipování v této
věci je krajně nejistá záležitost," řekl Špidla k volbě, která se
uskuteční 28. února. Minulý týden nabídl kandidaturu
šestašedesátiletému exministru školství a nyní děkanovi Fakulty
humanitních studií Univerzity Karlovy Janu Sokolovi. Ten nominaci
neodmítl, ale čeká na vyjádření dalších parlamentních stran.
"Podpora pro Jana Sokola postupně narůstá," řekl dnes Špidla
v reakci na informace, že někteří sociální demokraté zaujali k
Sokolovi odmítavý postoj. Podle dosavadních vyjádření stranických
lídrů se zdá, že Sokol by mohl počítat s hlasy lidovců a asi i
unionistů, i když někteří by zřejmě dali přednost Klausovi. Mezi
komunisty by ale velkou podporu nezískal. ODS ho také nepodpoří,
neboť na prezidenta znovu navrhla svého čestného předsedu KLause.
Svůj názor, že Klause by nebylo správné volit, vysvětlil
Špidla tím, že čestný předseda ODS je spjat s typem transformace,
který předseda ČSSD považuje za neúspěšný. "Ale na druhé straně -
byl-li by (Klaus) zvolen, tak z mého hlediska je to prezident, se
kterým bych jako ústavní činitel, jako ministerský předseda,
spolupracoval tak, jak to vyžaduje Ústava," prohlásil.
Špidla také poodhalil svůj vztah k předchůdci v čele vlády a
strany Miloši Zemanovi. Uvedl, že mu zachránil kariéru, když ho
podržel ve druhé polovině 90. let v souvislosti s takzvanou
bamberskou aférou. Zeman a další členové ČSSD tehdy čelili
podezření, že v německém Bamberku jednali s českošvýcarskými
podnikateli, jimž měli za materiální pomoc nabízet významné



funkce. "Jeho kariéra byla takřka před koncem," řekl dnes Špidla
na Zemanovu adresu.
Špidla odmítl, že by Zemana zradil a že by si vzájemně něco
dlužili. Neskrýval ale, že se rozešli politicky. "Miloš Zeman byl
pro mě velmi zajímavá osobnost. Vždycky jsem ho měl takovým
určitým chladným způsobem rád," poznamenal Špidla. Zemana ale
odmítl označit za svého přítele.
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